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1. Sei G4 die von den reellen Matrizen A = { _(1) (1) ] und B = [ (1) (1) ]

mit der Matrizenmultiplikation als Operation erzeugte Gruppe (M, -).
Sie hat die Elemente M; = E, My, = A, Ms = B,M, = A%, M; = A3,
Ms = AB,M7 == BA, Mg = BA2

(a) Ergénzen Sie die Gruppentafel
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(b) Weisen Sie die Gruppeneigenschaften nach. Warum gilt sofort das As-
soziativgesetz?

(c) Geben Sie eine Untergruppe G* = (M*,-) von Gy mit 4 Elementen an
(Begriindung nicht vergessen!) und zeigen Sie, daf diese ein Normal-
teiler ist.

(d) Uberpriifen Sie die Gruppe und die Untergruppe auf Kommutativitét.
(e) Sind Gy und G* zyklisch?

(f) Geben Sie ein minimales Erzeugendensystem fiir die Untergruppe G*
an.

(g) Ist die Untergruppe G* isomorph zur Gruppe G3 = (Z;5 \ {[0]5}, ®)?



2. Betrachtet werden die Gruppen G; = (C\ {0}, -} und G, = {Ro,}.

(a) Man zeige, da die Abbildung f: C\ {0} — Ry mit f(2) = |2| fiir
alle z € C\ {0} ein surjektiver Homomorphismus ist.
(Hinweis: Die Verwendung der Eulersche Form der komplexen Zahlen
erleichtert die Beweisfiihrung.)

(b) Welche Kongruenzrelation wird durch den surjektiven Homomorphis-
mus in C\ {0} induziert?

(c) Man bestimme den Kern der Abbildung und beschreibe allgemein die
Kongruenzklassen.

(d) Man beschreibe die entstehende Faktorgruppe und deute die Elemen-
te der Trigermenge der Faktorgruppe G;/K und deren Verkniipfung
geometrisch.

(e) Der Homomorphiesatz sagt aus, daf die Faktorgruppe G /K isomorph
zu Gy = {Rso,-} ist. Welche bijektive Abbildung gehort zu dieser
Isomorphie? (Begriindung!)



